Вопрос. Скажите, какая ситуация в Томской области с ценами на лекарственные препараты из перечня жизненно-необходимых лекарственных препаратов?

Ответ. В 2017 году, согласно проводимому мониторингу препаратов из перечня ЖНВЛП, в амбулаторном сегменте в Томской области отмечено снижение:

- уровня розничных цен всего ценового ряда лекарственных препаратов  на    -1.8%

- закупочных цен на лекарственные препараты из перечня ЖНВЛП на   -1.7%

- на лекарственные препараты стоимостью до 50руб. на        -2.8%

- на лекарственные препараты стоимостью от 50 руб. до 500 руб. на       -1.7%

- на лекарственные препараты стоимостью свыше 500 руб. на 
- 0.8%

- на лекарственные препараты зарубежного производства на                    -0.7%

- на лекарственные препараты Российского производства на                    -3.1%

Вопрос. Какие направления должны быть включены в стандартные операционные процедуры при осуществлении фармацевтической деятельности?
Ответ. В соответствии с приказом Минздрава РФ от 31.08.2016г. №647н «Об утверждении правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для медицинского применения» -розничная торговля товарами аптечного ассортимента осуществляется посредством реализации комплекса мероприятий, направленных на соблюдение требований Правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для медицинского применения и включающих в том числе документы, описывающие порядок предоставления субъектом розничной торговли фармацевтических услуг (далее - стандартные операционные процедуры). Стандартные операционные процедуры (далее-СОПы) разрабатываются и утверждаются руководителем субъекта розничной торговли.

СОПы могут включать в себя:

- Порядок проведения закупки товара;

- Порядок проведения приемочного контроля;

- Порядок организации хранения лекарственных препаратов;
- Порядок реализации лекарственных препаратов;

- Порядок обмена и возврата лекарственных препаратов;

-  Вопросы, касающиеся персонала аптечной организации.
Вопрос.  Нужно ли проводить температурное картирование аптекой медицинской организации?
Ответ. В соответствии с п. 22 приказа Минздрава РФ от 31.08.2016г. №646н «Об утверждении правил надлежащей практики хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения» - для обеспечения требуемых условий хранения лекарственных препаратов в помещениях (зонах), используемых для хранения лекарственных препаратов, производителями лекарственных препаратов и организациями оптовой торговли лекарственными препаратами осуществляется изучение распределения температуры (далее - температурное картирование). Как четко указано, температурное картирование должны проводить только производители лекарственных препаратов и организации оптовой торговли лекарственными препаратами. Аптечные и медицинские организации температурное картирование проводить не обязаны.
 Вопрос. Обязана ли медицинская организация, оказывающая платные медицинские услуги и не  участвующая в   оказании медицинской помощи в рамках обязательного медицинского страхования,  предоставлять информацию для граждан  о возможности получения медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи?

Ответ. Невыполнение медицинской организацией, независимо от участия в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, обязанности об информировании граждан о возможности получения медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи является административным нарушением, влечет наложение административного штрафа на должностных и юридических лиц.
 Вопрос: является ли обязательным выписка рецепта на лекарственные средства и какова ответственность за неисполнение этого требования?

Ответ: назначение ЛС и выписка рецепта является обязанностью врача. Неисполнение обязанностей является дисциплинарным нарушением.  Невыписка рецепта может быть расценена как нарушение прав граждан. В случае выявления таких нарушений, медицинской организации будет выписано предписание.
